



EN MARCHA

La movilización de las actividades hispanas

Con la terminación de la guerra, España se dispone a entrar en un período de trabajo intensivo, como antes no se conocía. Ya se han licenciado tres quintas. Más de doscientos mil hombres vuelven a sus hogares para ganar en poco tiempo lo que la paralización bélica ha retardado en las tareas a que se hallaba dedicado cada uno.

Todos estos grandiosos proyectos han aparecido con la mayor sencillez, sin alardes de ningún género, sin discusiones ni parlamentos, ni oposiciones retardatorias e inútiles. Y esto a los dos días de terminar la guerra, cuando apenas hemos tenido tiempo de darnos cuenta de que ya no había necesidad de pensar en los frentes de combate. Aun no habíamos celebrado las fiestas de la Victoria y ya estaban hechos los planes de reconstrucción de ciudades, pueblos, barrios, calles y casas destruidas por las contingencias bélicas.

EL GENERALISIMO EN MADRID

Ante el Cristo de Lepanto, el Caudillo dá gracias por la victoria de sus Armas.-- Vibrante alocución de Franco al Ejército.-- Recepción diplomática en el Escorial

Después del brillantísimo y grandioso desfile militar, el Generalísimo dió, el día veinte, gracias a Dios por la victoria alcanzada en la guerra de liberación de España. A las nueve de la mañana, fuertemente acompañado por las Milicias comenzaron a cubrir la carrera del trayecto por donde había de pasar el Caudillo. Las gentes se apercebirón rápidamente de estos preparativos, estacionándose a lo largo de las calles, esperando el paso de la comitiva. La afluencia de público era extraordinaria en los alrededores de la basílica de Atocha. El muro de la derecha del templo estaba adornado con tapices del siglo XVIII representando la conquista de Túnez. Bajo las arcadas de la puerta pendían dos tapices del siglo XV y un gran tapiz, también de gran valor, cubría la escalinata.

Entre los asistentes figuraban el ministro de Defensa Nacional, general Dávila; subsecretario de Marina; teniente general Queipo de Llano, Saliquet y Orgaz; generales Camilo Alonso, Teila, García Escámez y Marzo, Varela, García Valiño, Moscardó, Espinosa de los Monteros, Ponte, Martín Moreno, Gil Yuste, Millán Astray, Juan Bautista Sánchez, Kindeleán y Martín Alonso. También figuraba entre los asistentes el general Gambara. Entre el elemento civil se encontraba presente el Presidente del Consejo de Administración del Banco de España, señor Goicoechea; el gobernador y el secretario de dicho centro oficial.

Mucha gente confunde el dinero con el capital. Hay quien por ver manejar muchos billetes y dinero en general cree a quien maneja tantos dineros que tiene gran capital; y cuántos casos hay que el negociante o industrial maneja mucho, mueve el capital y le da muchas vueltas y luego no tiene ninguna importancia el volumen de su fortuna. Y en cambio hay quien tiene mucho capital y no maneja apenas dinero, ya que se limita a cobrar sus rentas, y si tiene industria de pocas vueltas para atenderla no mueve el dinero apenas; más que lo necesario para su movimiento corriente mercantil.

NO ES LO MISMO DINERO QUE CAPITAL

Hay que cuidar que no se mellen las herramientas nacionales de trabajo

El marxismo es un fracaso al llevar a cabo sus utopías e industrias y hallarse ante la realidad, se dió cuenta de que el dinero era necesario y que al acabarse las reservas y carecer de efectivo, tuvo que rendirse ante la evidencia del fracaso de su sistema político-económico-industrial colectivista. Y claro es, ¿cómo iban a trabajar si les faltaba la principal herramienta de trabajo, que es el capital? Porque no hay que darle vueltas: el capital, no el capitalismo odioso y anticristiano, sino el capital necesario para dar movimiento industrial y tener crédito preciso para moverse industria, agrícola o mercantilmente hablando, es sencillamente una de las herramientas indispensables para efectuarse el trabajo productor y creador de riqueza.

Hay, pues, repetimos, que procurar a todo trance que las máquinas y las herramientas de la producción estén bien afiladas, bien engrasadas y bien cuidadas y mermadas, y no tener que lamentar melladuras o averías tributarias para no mermar en nada a la prosperidad económica del país y al engrandecimiento de la Patria, y si hay que imponer sacrificios, éstos sean bien repartidos y bien extendidos, y no peguen solamente los tiros sobre un sector solo de la vida nacional. De la revista "Ceres", de Valladolid.

Italia participa en la gran guerra

Italia sentía el incomodo de su situación. Una inquietud devoradora la llevaba irresistiblemente hacia los caminos nuevos, en que se fraguaba el combate y se desplegaba la lucha. La incomodidad de su pensamiento la tenía en perpetuo desasosiego, como en primavera fecunda, en que la savia se renueva y la naturaleza se despierta en un insatisfecho afán de reproducción. Mussolini había pulsado muchas veces, con las vehemencias de su espíritu combativo, aquel íntimo dolor que la desazonaba, porque no encontraba la hora propicia de su resurrección. Y andaba el hombre todos los senderos de la Patria dormida, y los veía llenos de miserias y de mezquindades, de luchas y de contubernios, de maniobras secretas y de pugilatos de ascensión personal. No le gustaba su Patria, porque advertía que había errado el camino y que había que rectificar muchos errores.

convertir el país en pavesa de patriotismo, para que la sangre fuera crisol de la Providencia en que pudiesen ser purificados todos los extravíos padecidos. ¡Ah!... Entonces, sí. Cuando puso en pie a los hombres y logró ¡conquista magnífica! — la emulación indignada de los buenos, entonces, sí; entonces brotó la semilla atormentada de aquel Imperio, cuyo alumbramiento había presenciado toda una nación desilusionada. Italia respondió al grito de guerra y tuvo su voz resonancias tan hondas que callaron, amedrentadas, las cornejas agoreras, que no osaban enfrentarse con la magnitud del sacrificio en perspectiva. En aquel punto comenzó la gran empresa de rectificar la Historia, de comenzar a recorrer un nuevo camino. Después de aquel dolor y de aquel martirio, comenzaría la gloriosa epifanía del Imperio. Fermentos y elementos de grandeza, llevaron a Italia a la gran aventura. Su sacrificio no resultó estéril. Porque el dolor sirvió para fortalecer las almas, para dignificarlas, para purificarlas de toda adherencia oscura y menos limpia, para mantenerlas en perpetuo servicio de abnegación y vigilancia por aquella Patria incomprendida que, después de tantos siglos, tornaba a rehacer su grandeza, por virtud de aquella dulce ilusión de la juventud iluminada. Y el cielo bendijo complacido la cosecha...

Entre el altar mayor de la basílica figuraba, al lado de la imagen de la Virgen de Atocha, la del Cristo de Lepanto, traído expresamente de Barcelona. En el lado del evangelio se situaron los miembros del Gobierno, jefes del Movimiento y otras personalidades civiles. En el lado de la epístola estaban los generales y representaciones del Ejército y el Cuerpo diplomático. En el presbiterio fueron a colocarse las autoridades religiosas, tomando asientos en sendos estrados el Cardenal Primado, el Obispo de Madrid-Alcalá y el Nuncio. El aspecto que ofrecía la iglesia era espléndido. En lugar destacado se situaron distinguidas señoras y señoritas ataviadas con la clásica mantilla española. Fuera del templo, en la escalinata, había varias filas de flechistas con ramos de palmas, que semejaban un móvil bosque. Momentos antes de la hora anunciada para la ceremonia llegaron a la iglesia los miembros del Gobierno y los generales Millán Astray, Orgaz, Saliquet, García Valiño, Varela y Moscardó. También asistieron al acto diecinueve Obispos, muchos Consejeros nacionales, Pilar Primo de Rivera, Sánchez Mazas, José María Alfaro, María Rosa Urraca Pastor, gobernador civil de Madrid, teniente coronel Alarcón de la Lastra; alcalde, señor Alcocer; subsecretarios de Educación Nacional, Agricultura y Obras Públicas.

Entre el elemento civil se encontraba presente el Presidente del Consejo de Administración del Banco de España, señor Goicoechea; el gobernador y el secretario de dicho centro oficial. Al llegar al Banco de España Su Excelencia el Generalísimo se le rindieron los correspondientes honores, que hizo su entrada en el patio central del edificio entre clamorosos gritos de ¡Franco, Franco, Franco! con que le saludó la concurrencia, brazo en alto. El Caudillo departió cariñosamente con diversos asistentes al acto. DISCURSO DEL CAUDILLO He aquí el magnífico discurso pronunciado por S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, en el vino de honor celebrado en el Banco de España de Madrid. "¡Comaradas míos del Ejército! No extrañéis ni os diga ahora nada nuevo. En mis días de constante contacto con vosotros, os dije cuanto pensaba de España y sus problemas. El desfile grandioso de ayer me ha llenado de alegría y confianza, porque me ha demostrado que no se ha perdido en España la materia prima de todos los grandes hechos: El soldado, que nació del pueblo, ese soldado español que apenas sin instrucción supo rememorar pesadas glorias, ganar batallas y hacer más firme nuestra esperanza en el porvenir. Soldado español que no necesita reposo. El es el que valoriza nuestro Ejército. El es el asombro de España y de Europa, pues ni las nieves de Teruel, ni los riesgos terribles del Pirineo fueron para él obstáculo. En estos momentos en que se derriban todos los muros del orden viejo, hay que hacer que el sol, que es alegría y juventud, penetre en nuestras instituciones. En la institución militar, sobre todo, nuestra fecundidad futura hay que buscarla en el soldado que me exorgulloce."

RECEPCION EN EL MONASTERIO DE EL ESCORIAL Por la tarde, a las cinco, tuvo lugar en el Monasterio de El Escorial la recepción diplomática en honor de S. E. el Generalísimo. A la mencionada hora llegó Su Excelencia, procedente de Madrid, acompañado de los ministros, autoridades militares y del Movimiento. A las cinco en punto entraba el coche por la Lonja, siendo recibido por las autoridades y por el rector del Monasterio. Le rindieron honores un batallón de Infantería, una bandera de Falange y una unidad de Organizaciones Juveniles. El rector hizo entrega al Generalísimo de las llaves del Monasterio y le acompañó hasta el Panteón de los Reyes. El Caudillo oró ante las tumbas de Felipe II y de Carlos V. Después, pasó S. E. a la Sala Capitul, donde se celebró una solemne recepción. Todo el Cuerpo diplomático desfiló ante el Jefe de Estado, saludando brazo en alto. Terminado el acto, al que asistieron el Vicepresidente del Gobierno, acompañado de todos los ministros y generales, miembros del Cuarto Militar de Su Excelencia y consejeros nacionales, se celebró un lunch en el patio de los Evangelistas. El Generalísimo salió al poco tiempo con dirección a Madrid. En todo el trayecto salieron a saludar al Caudillo todos los pueblos en masa, con banderas y bandas de música, prorumpiendo en vítores de ¡Franco, Franco, Franco!

CAMPAÑA DE AUSTRERIDAD Y MODESTIA

Las galas femeniles en los campos de España

Era nuestra España el país más rico del mundo en atavios castizos y comarca alguna de la tierra podía competir con ella en la variedad y en el esplendor polímero de las vestimentas tradicionales. La historia y la geografía de España que, juntamente con el principio de la unidad esencial, imponen el de la diversidad regional, habían multiplicado las características de la indumentaria de cada provincia, en la cual dejaron huella diversas contingencias históricas e influencias venidas por los más distintos caminos. Hoy España es una de las naciones en que el indumento típico ha desaparecido de una manera más radical ante la invasión del tipo obrero, que con distintas variantes prevalece en toda Europa y que no se distingue, ciertamente, por su buen gusto ni por su vistosidad. En tanto que en Bretaña y en Normandía, en el Tiro y en las llanuras húngaras y alemanas es frecuente en los días de fiesta poder contemplar los atavidos bizarríos y multicolores de los campesinos, en nuestra España van quedando relegados a exhibiciones eruditas, faltas de espontaneidad. Hoy, que ha sido derrotado el marxismo, luchemos también contra el marxismo de la indumentaria y revaloricemos la alegría triunfal de aquellas galas con las cuales nuestras campesinas se presentaban en las romerías como grandes señoras. Algunos de estos trajes tienen un abolengo tan remoto que es preciso buscar sus precedentes antes de que el Imperio Romano extendiera su raso nivelador por este confin del accidente. Tal sucede, por ejemplo, con el tocado de las "llauradoras" de la huerta de Valencia que en sus líneas generales es el mismo que ostenta la "ama de Elche" y el que llevan las sacerdotisas del cerro de los Santos; dos grandes rodetes sobre las sienes, una enorme peineta en la nuca y el busto cubierto de celares. Las mujeres de Ibiza se adornan con joyas idénticas a las que eran gala de sus antepasadas en los años en que las naves fenicias arribaron a las Baleares. La afición que consigna Estrabón en las damas celtibéricas a tocarse con adornos entintados sobre la cabeza dejó, acaso, su huella en esas extrañas auras bordadas de oro y de lentejuelas que las "alcaldesas" de tierra de Segovia lucen con tanta gallardía.

La Edad Media, que convierte a la Península en campo de batalla de dos culturas, no se ha borrado todavía de la manera de vestirse las mujeres de España. Vestido de la más recia cristiandad europea en el vestido de las amononadas que, con sus rígidas sayas, sus mangas abullonadas y su cofia, parecen arrancadas de una abla neerlandesa del siglo XVI. Resabios morunos hay en el velo que cubren su rostro las mujeres de Tarifa y de la Mantilla, un graciosamente rematada con sus sombrero, de las Canarias. Las "charras" salmantinas copian aún hoy la riqueza de cualquier gran señora de la época de la Reina Católica. La mayor parte de los trajes comarcales han recibido en el siglo XVIII su forma definitiva, que no ha sido alterada nunca. Es curioso observar que el origen de estas galas no es nunca plebeyo. El indumento señorial en un momento de la Historia, fue copiado por las mujeres del pueblo que supieron conservarlo tanto que las damas seguían las variantes de la moda. Así, por ejemplo, en los viejos retratos, las señoras de la nobleza mallorquina aparecen cubiertas con el "rebocillo" que hoy da tanta gracia a las muchachas campesinas de Soller, de Inca y de Manacor; artesanas de Madrid llevan hoy la misma mantilla con que se presentaban ante la Corte de Carlos IV la Duquesa de Alba o la Condesa de Benavente. Una cualidad hay que unifica todos estos atavios tan diversos: la honestidad. La mujer española fue honesta antes de ser cristiana y la inocencia más remota nos la presenta envuelta en amplios vestidos que caen hasta los pies. La dama de Elche, aun no cristiana, necesitaba para recibir las aguas del Bautismo variar en nada la decorosa majestad de su atavío. El Marqués de Latorre (De la Agencia "Faro").

Segundo aniversario. Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR: Don José Matute Vitón que falleció el día 28 de mayo de 1937 en Rafelguaraf (Valencia) D. E. P. Sus sobrinas, hermanas políticas, primas y demás familia SUPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma. Soria 24 de mayo de 1939. Las misas que se celebren en los P. P. Franciscanos, el día 27 del corriente, desde las siete y media de la mañana hasta las diez, serán aplicadas por su alma y por la de su esposa doña Elvira Mineña.

DEPORTES

UN CAMPO DE DEPORTES EN SORIA

Por fin Soria va a poseer un magnifico campo de deportes donde las nuevas juventudes podran ejercitarse en las practicas del deporte para realizar las aspiraciones de nuestro glorioso Caudillo...

todos los deportistas de España, por la negligencia de las autoridades, elemento indispensable para todos los que llevan esa vida de espíritu y sacrificio...

F. CANDELA

Soria 23 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

mal a seguir, y fusilados en grupos numerosos cerca del puente de Andalucía y algunos debajo de este puente mismo. Allí, según iban fusilándolos, los profanaban y saqueaban.

De los cuatrocientos diecinueve que formaban la expedición sólo se salvaron diecinueve. De la muerte ejemplarísima del Obispo de Jaén, se refiere que fué a la muerte orando y llevaba en la mano el breviario abierto y el rosario.

Dificultades de un arreglo internacional en el mercado del trigo

BERLIN. Con ocasión de la conferencia internacional del trigo reunida en Londres, estudia detenidamente el Instituto alemán la coyuntura de las posibilidades de un arreglo internacional del mercado del trigo.

ta agosto habrán alcanzado nuevamente el nivel record del año 1933. Sin embargo, se espera en el estudio en cuestión que el precio del trigo baje todavía más en el mercado mundial.

La actualidad española en la Prensa alemana

La Falange y el mañana

Con el título de "La hora de la Falange", el corresponsal del "Westdeutscher Beobachter" en Madrid publica un artículo, en el que se hacen algunas consideraciones de interés sobre los cometidos y el porvenir de la Falange.

más su atención a los contenidos sociales y sindicalistas. Unos y otros han de colaborar provechosamente en el futuro. La labor de educación política que ahora se ofrece a la Falange resulta considerablemente aligerada en virtud de los profundos cambios que ha provocado la guerra.

LA BARBIE ROJA

Los "trenes de la muerte"

El día 11 de agosto, a las tres de la mañana, fueron sacados de la cárcel de Jaén y llevados en camionetas a la estación de Espeluy, para su traslado a la prisión de Alcalá de Henares, 325 detenidos de la capital.

catedrático del Instituto; don Martín Peinado Burgos, propietario de Cazallilla; don Carmelo Torres Romero, sujeto provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; su hermano don José Mara Torres Romero, que fué gobernador de Granada; don Ramón Contreras Graciani, de Jaén, y don Luis Funes Morales, de Porcuna.

ANUNCIOS GENERALES

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse? Nuestros cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente.

OVejas de todo diente y ochenta borregos se venden. Para tratar dirigirse a Anacleto Llorente, en Izana. DULERO. No habiéndose provisto todavía la plaza de guarderías del ganado mayor de los veranos de este pueblo...

"La Catalana" COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierras, 20 y 22 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspector de Odontología. Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes, Fonda Castana.

ALMACEN DE SANZ ALPARGATAS, COLONIALES Y VINOS Jabones marca "ASEO" SORIA Juan M. Mascias DENTISTA Ayudante del Dr. Aguilar Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid

NOVILLAS. Se venden 4 novillas de 2 a 3 años, recién paridas, raza holandesa. Para tratar, dirigirse a Eugenio Lorenzo, en Gómara. CEREALINE Alimento concentrado de Extn. de cereales y leguminosas Sustituye con ventaja a la leche y caldo. De venta en todas las FARMACIAS

Eloy Amestoy Berdonces Médico y Dentista RAYOS X Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc. General Mola, 9, 1.º - Soria Consultas de 10 a 1 y de 3 a 7 (excepto los domingos y días festivos) AVISO.—Habiendo sido liberado Madrid por el glorioso Ejército Nacional, tengo la satisfacción de saludar con un grito de ¡Arriba España!

